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Exercice 1. Soit Ω ⊂ Rd et T ∈ D′(Ω) d’ordre inférieur ou égal à k. Montrer qu’il existe une
unique forme linéaire T̃ : Ck

0 (Ω) → C telle que T̃ |C∞
0 (Ω) = T et T̃ |Ck

K(Ω) : Ck
K(Ω) → C est continue

pour tout K ⊂ Ω compact.

Exercice 2. Montrer que T ∈ D′(Ω) est une distribution d’ordre ≤ k si, et seulement si, pour tout
K ⊂ Ω compact il existe un nombre positif C tel que

|〈T, ϕ〉| ≤ C
∑
|α|≤k

sup
x∈K
|∂αϕ(x)|, pour tout ϕ ∈ C∞K (Ω).

Exercice 3. Soit T : C∞0 (R)→ C la forme linéaire définie par

〈T, ϕ〉 :=

∞∑
j=0

ϕ(j)(j), pour tout ϕ ∈ C∞0 (R).

— Montrer que T ∈ D′(R).
— Montrer que T est d’ordre ∞.

Exercice 4. Soit vp 1
x la distribution sur R définie par〈

vp
1

x
, ϕ

〉
:= lim

ε→0+

∫
|x|≥ε

ϕ(x)

x
dx.

Montrer que vp 1
x est d’ordre exactement 1.

Exercice 5. Soit K : Rd \ {0} → C une fonction mesurable qui vérifie les conditions suivantes :
1) il existe B ≥ 0 tel que |K(x)| ≤ B|x|−d pour tout x ∈ Rd \ {0},
2)

∫
r<|x|<sK(x) dx = 0 pour tous 0 < r < s <∞.

Montrer que la formule

〈vpK,ϕ〉 := lim
ε→0+

∫
|x|≥ε

K(x)ϕ(x) dx, pour tout ϕ ∈ C∞0 (Rd)

définit un élément vpK ∈ D′(Rd), d’ordre ≤ 1. Montrer que vpK est d’ordre exactement 1 si, et
seulement si, K ∈ L1

loc(Rd).
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